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A békedíkíátumokat csőd fenyegeti.
, x Schandl Károly dr.Irt:

A békediktátumok kiegészítő aktá­
ját képezi a Nemzetek Szövetségéről 
szóló megállapodás. Az antanthatalmak 
ezen megállapodása, melyet ép úgy 
reáoktrojáltak a vesztes országokra, 
minta békediktátumok többi fejezeteit, 
kiköti, hogy a vesztes országok katonai 
leszerelése után hasonló mérvig kell 
leszerelni a győztes országok hadere­
jét is. Hosszú évek óta semmi sem 
történt ebben az irányban. Bennünket 
és a németeket tökéletesen levetkőz­
tettek és védtelenné tettek. Zsoldos 
hadsereget kényszeritettek ránk és még 
a légi háború borzalmaival szemben 
való védekezéstől is eltiltottak. A győz­
tes országok fegyverkezése azonban 
tovább tartott, ahelyett, hogy a saját 
„szerződéseik“ betartásával leszereltek 
volna.

Genfben most kezdődött a győztes 
hatalmak értekezlete a lefegyverkezésről. 
Nem tudjuk, mi lesz az eredménye. 
De jellemző a kilátásokra, hogy a 
francia hadügyminiszter a napokban 
jelentette be, hogy Franciaországi légi 
haderejét hatalmas egységekkel növeli, 
melyek órák alatt városokat tudnak 
majd elpusztítani. A lefegyverkezés 
helyett az állig való felfegyverkezés 
mindegyik győztes országban hatalmas 
mérvben növekedett. Jellemzők erre az 
egyes antantországok rendkívüli nagy­
ságú hadikiadásai is. Mig a ma már 
semleges Amerika pengőre átszámítva 
1.300"milliót költött katonai kiadásokra, 
addig ugyancsak a múlt esztendőben 
Anglia 3.500, Franciaország 3.400 
milliót, a franciabarát uj államok kö­
zül Lengyelország 700, Románia 400, 
Jugoszlávia 250 és Csehszlovákia 250 
millió pengő összegű áldozatokat hozott 
haderejének erősítésére. Magyarország 
hadügyi kiadásai 100 millió pengőt 
is alig tesznek ki. A hatalmas Ame­
rikával való összehasonlítás mutatja, 
hogy milyen fékevesztett fegyverkezés 
folyik a győztes hatalmak oldalán. Más 
oldalról azt látjuk, hogy a győztes 
hatalmaknak semmi befolyása nincs 
arra, hogy a vörös rémuralom Orosz­
országban a világ legnagyobb hadere­
jét állítsa össze. A nyugati kapitalizmus 
hatalmas kölcsönökkel látja el a bolse- 
vizmust, hogy haderejét modernül fej­
lessze és erősítse.

Ha a genfi értekezlet ilyen han­
gulat után eredménytelen lesz, ez nem 
jelent kevesebbet, mint azt, hogy a 
párizsi békediktátumokat maguk a győz­
tes hatalmak nem kívánják végrehaj­

tani. A trianoni békediktátum csődjét 
is jelenti ez az eredménytelenség, 
mert semmi isteni és földi igazság 
alapján nem lehet egy „szerződést“ 
fenntartani, melyet egyik fél betart, 
a másik pedig — legfontosabb részé­
ben — cserbenhagy. Örömmel üdvö­
zöljük tehát a Társadalmi Egyesüle­
tek Szövetségének kötelékében egye­
sült hazai szervezetek megmozdulását, 
melyek határozatot hoznak e napokban 
országszerte, hogy, ha a másik fél sem 
tartja be a békediktátumokat, akkor 
követelik a békét veszélyeztető igaz­
ságtalan katonai határozmányoknak az 
egyenjogúság alapján való kiküszö
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kőztetve, védtelenül egy állam a bol­
sevista állam tőszomszédságában, 
amikor a keresztény Európa elsősor­
ban az ő századokon át kipróbált ere­
jére támaszkod hátik. Követeli az álta­
lános védkötelezettség bevezetését a 
zsoldos rendszerrel szemben. Követelik 
az állam biztonságának megfelelő ka­
tonai létszámát s a magyar légi had­
erők és biztonsági szervek megszer­
vezését. Általában joggal követeli a 
magyar társadalom ugyanazon fegyver­
kezési elvek érvényesítését az összes 
országokban.

A győztesektől függ, hogy Genf­
ben lesz-e leszerelés. Ha nem és a 
vesztes országoknak egyenlő elbánást 
sem engedik meg, szóval a békedik­
tátumokból nem törlik a mi lefegyver-

böIiri^Köv^telik Magyarországnak á j kezésünket, akkor a békediktátumok 
lefegyverkezés megalázó állapotából ; sorsa eldőlt: a trianoni diktátum 
való kiemelését. Nem maradhat levet- ! Magyarorszagra többe nem kőtelező.

Ivády Béla iMdmíwelésüéyí miniszter lemondott.
Ivády Béla földmivelésügyi miniszter 

állásáról lemondott; utódjául a Kormányzó 
a miniszterelnök előterjesztésére vitéz Purghj 
Emil v. Csanádi főispánt nevezte ki.

A miniszter változásra vonatkozó kor­
mányzói kéziratok a hivatalos lap csütörtöki 
számában jelentek meg a következő szöveggel:

Kedves Ivády! A magyar királyi mi­
niszterelnök előterjesztésére és saját kérelme 
folytán Önt magyar királyi földmivelésügyi 
miniszteri állásútól felmentem és ebből az. 
alkalomból Önnek kiváló szolgálatai elisme­
réséül az 1. oszt. magyar érdemkeresztet ado­
mányozom. Keit Budapesten, 1932. évi február 
hó 4. napján. Horthy sk., Károlyi Gyula 
gróf sk.

Kedves vitéz Purgly! A magyar királyi 
miniszterelnök előterjesztésére Önt magyar 
királyi földmivelésügyi miniszterré ezennel

kinevezem. Kelt Budapesten, 1932. évi február 
hó 4. napján. Hoithy sk., Károlyi Gyula 
gróf sk.

Vitéz jószáshelyi Purgly Emil, az uj 
földmivelésügyi miniszter, 1880-ban született 
Csanád vármegyében, Tompapusztán. Főis­
kolai tanulmányainak elvégzése után birto­
kán gazdálkodott és élénk részt vett varme­
gyéjének közéletében. 1922-ben nevezte ki a 
kormányzó Csanád, Arad és Torontal vár­
megyék főispánjává. 1928-ban, mint az Orszá­
gos " Mezőgazdasági Kamara képviselője, a 
felsőház tagja lett. Húsz esztendő óta elnöke 
a Csanádvármegyei Gazdasági Egyesületnek 
és számos más gazdaegyesülésnek. Mező­
gazdák körében alaposan tájékozott és képzett 
szakembernek ismerik, aki szoros kapcsolat­
ban áll a való élettel és annak problémáival.

A szegedi statáriális bíróság öt évi fogházra 
itéite a tizenötéves molsiárinast

A szegedi törvényszéken csütörtök dél- | kezményei is lehettek volna. Az üp^sz ezután 
. k u____ Kíi-Acárr részletesen ismertette a nyomozás lefolyását,előtt tiz órakor ült össze a statáriális bíróság, 

hogy a tizenötéves csongrádi molnárinast 
vonja felelősségre, aki kétizben kísérelt meg 
merényletet a szentes-csongrádi motorosvonat 
ellen. A fiatal gyerek Matuska Szilveszter 
rémteltén buzdult fel és követte el tettét, 
amely miatt a legszigorúbb bírósági eljárás 
alá vonták. A tárgyalás iránt nagy érdeklődés 
nyilvánult meg. Zsúfolásig megtelt a tárgyaló­
terem és a folyosón is alig lehetett moccanni, 
amikor bevonult a statáriális bíróság 1 'ild 
Károly tanácselnök vezetésével.

A tárgyalás megnyitása után dr. Balázs 
Sándor királyi ügyész előterjesztette a vádat, 
majd közölte, hogy a vádlott szerdán töltötte 
be tizenötödik életévét, az ügy azonban mégis 
a rögtönitélő eljárás alá tartozik, mert a fiú 
olyan konok megátalkodott Sággal követte el 
bűncselekményét, hogy annak súlyos követ-

részletesen ismertette a nyomozás lefolyását, 
amelynek eredménye lett a 15 éves molnár­
inas elfogatása.

Az ügyész után dr. Papp Róbert védő 
kérte a statáriális bíróság hatáskörének leszál­
lítását, miután az ügy szerinte gvermekbiro- 
ság elé tartozik.

Rövid tanácskozás után hirdette ki az 
elnök a bíróság határozatát, amely szerint a 
bíróság nem szállítja le illetékességét, lefoly­
tatja a rögtönitélő eljárást, miután a két cse­
lekmény több halálesetet is okozhatott volna.

Ezután a vádlott a bíróság elé állott. A 
tizenötéves fiú elmondotta, hogy törvcnytelen 
gyermek, apját nem ismerte és 12 éves ko­
rában már lopás miatt a bíróság elé került.
Négy elemit végzett.

— Bűnösnek érzem magam, vála­
szolta az elnök kérdésére. Arra a kérdésre,
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hogy miképpen jutott eszébe kisiklatni két 
alkalommal is a motorvonatot, igy válaszolt:

— Hallottam a munkanélkülieket beszél­
getni a csongrádi Alsóvároson. Azt akartam, 
hogy a vonat kisiklatásaval munkához jussa­
nak a munkanélküliek.

— Hát nem gondolt arra, hogy milyen 
borzalmas következményei lehetnek ennek? — 
kérdezte tovább az elnök.

— Én bizony nem sokat gondolkoztam, 
hanem a csongrádi malom udvaráról elvittem 
a kazánvasakat, kivittem a pályatestre, a sin 
két oldalára támasztottam, aztán hazamentem 
aludni.

Egyébként olvasta a biatorbágyi me­
rényletről szóló közleményeket és eszerint 
akart eljárni.

A vádlott kihallgatása után a tanukra 
került a sor. Tóth Béla vasúti szakértő el­
mondotta, hogy az első alkalommal feltétle­
nül súlyos következményekkel járt volna a 
merénylet, ha idejében észre nem veszik, a

második merénylet következményeit azonban 
most nem lehet utólag kiszámitani.

A vádlott kihallgatása után Végh László 
váltóőrt és Farkas Mihály Máv segédtisztet 
hallgatta ki tanuképen a rögtönitélőbiróság, 
majd a szakértők meghallgatására került a sor.

Dr. Balázs Sándor ügyész a vádlott meg­
büntetését a védő pedig felmentését kérte, 
tekintettel arra, hogy a fiatalkorú vádlott erő­
sen degenerált, a vaspályát nem rongálta 
meg és a merényletnél használt eszközök 
nagyobb szerencsétlenség előidézésére alkal­
matlanok voltak.

A bíróság ezután tanácskozásra vonult 
vissza és délben egy órakor kihirdette a rögtön­
itélőbiróság Ítéletét. Ebben a vádlottat bűnös­
nek találta a bíróság két rendbeli közveszélyü 
rongálás vétségének kísérletében és öt évi 
fogházbüntetéssel sújtotta, amely a büntetés 
megkezdése napjától számit. A fiatalkorú az 
ítéletben megnyugodott.

Akit még 36 évi börtön sem tudott megjavítani.
A csongrádi rendőrség érdekes ügyben 

indította meg a napokban a nyomozást. A 
szegedi rendőrség megbeszélése folytán ugyanis 
tadomására jutott, hogy egy Tatár Mihály 
nevű Bethlen Gábor-utcai napszámos, aki 
csak a múlt hónapban szabadult ki a szegedi 
Csillag börtönből s aki 53 éves korában már 
36 évet ült az ország különböző börtöneiben, 
a napokban újból megkívánta a börtön leve­
gőjét, mert levelet irt az egyik volt börtön­
társa Mohácson lakó szüleinek s pénzt, ruhát,

valamint csomagot kért tőlük azzal, hogy a 
fiuk is most szabadul ki a börtönből s ha 
nem küldik el a kért dolgokat, nem tud haza 
menni. A szülők, miután semmi különösebbre 
nem gondoltak, el is küldték a kért dolgo­
kat a Tatár által megadott címre, de a fiuk 
még a mai napig sem kapta meg, mert Tatár 
a saját céljaira fordította az egész küldeményt.

Tatár Mihály a csongrádi rendőrség 
előtt tegnap délelőtt bevallotta bűnét s igy 
ismét bíróság elé fog kerülni.

Az Egységespárt Agrárblokkjának programmtervezete.
Az Egységespárt Agrárblokkja terveze­

tet dolgozott ki, amelyeket pontokban foglalt. 
A tervezet főbb pontjai szerint a blokk a 
karteltörvény energikus végrehajtásáért harcol 
és mindent el akar követni az ipari és me­
zőgazdasági termények árnivója közti diszpa- 
ritás kiküszöbölésére. Kívánja a blokk a Nem­
zeti Bank devizapolitikájának módosítását 
olyan irányban, hogy az ne nehezítse a me­
zőgazdasági cikkek exportját. A fundált vagyo- 
noknak adózási szempontból, a nemzeti ál­

dozatkészség jegyében való fokozotlabb igény- 
bevételéért minden erejével fel akar lépni az 
agrárblokk, amely általában céljául tűzte ki 
adórendszerünk arányosítását, tiltakozva az 
ellen, hogy a föld kataszteri jövedelmének 
hatvanszorosa szerepeljen értékmérőül, mert 
ma felét sem éri a föld ennek az összegnek. 
Nagy fontossága van annak a pontnak is, 
amely az árverések és foglalások méltányo- 
sabb lefolytatását kívánja.

Keleten a helyzet változatlan.
Eddig csak Nyugaton (esetleg Bugacon, 

a Szedő) volt változatlan a helyzet. A nagy 
háború vérzivataraiból itt maradt a jelszó: 
Nyugaton a helyzet változatlan. Azóta azon­
ban változtak az idők és változtak a viszo­
nyok is. Az igaz, hogy Nyugaton is válto­
zatlan a helyzet, mert például a 12 év óta 
sürgetett leszerelési konferencia sem hozott 
semmi változást a Népszövetség előkelő 
nyugalmi állapotában. De újabban már nem­
csak Nyugaton, hanem keleten is változatlan 
a helyzet. Dörögnek az ágyuk, amelyeknek 
golyója nem kíméli a nemzetközi jog által 
láthatatlanul körülbástyázott koncessiós terü­
leteket sem, sőt néha arra is kell gondolni, 
hogy a japán vagy kinai ágyuk talán nem is 
olyan véletlenségből csapnak le a sanghaji 
amerikai gyárakra. És Európa, vagyis inkább 
a fehér faj hatalmasságai azon törik a fejüket, 
hogy a két sárga népet kibékítsék egymással, 
mintha azok nem is tudnának közös platt- 
formra helyezkedni pl. a fehérek elleni gyű­
löletben és abban a bizonyos ázsiai Monroe-

— Gyomor-, bél-és anyagcsere­
betegségeknél a természetes »Ferenc 
József« természetes keserüviz az emésztő­
szervek működését hathatósan előmozdítja s 
igy megkönnyíti, hogy a tápláló anyagok a 
vérbe kerüljenek. Orvosi szakvélemények hang­
súlyozzák, hogy a Ferenc József viz különö­
sen ülő életmódnál igen hasznos gyomor- és 
bélszabályozó szer. A Ferenc József keserü­
viz gyógyszertárakban, drogériákban és füszerr 
üzletekben kapható.

elvben, amelynek az alapmotívuma: Ázsia 
legyen az ázsiaiaké.

A ferde szemű japán momentán Kínába 
néz, de az ütése valahogy, bár hintés diplo­
máciai szavakba burkolva, de a maga nyers 
valóságában az U.S.A.-t böki oldalba.

Amerika is megbánhatta már, hogy 
annak idejében fegyveres erőszakkal kény- 
szeritette a Mikádó népét a fehér civilizáció 
felvételére. A japán átvette az európa techni­
káját, de sohasem fogja átvenni a lelkét A 
sárga faj már kiábrándult a fehérből még 
a világháború alatt is félistenként néztek 
a színesekre. De kiábrándult a fekete is 
Kiábrándította belőle őket a világháború és 
a hangosfilm.

A két háborús frázis közül pedig a keleti 
helyzet megváltozhat, sőt meg is fog változni

i Ázsia az ázsiaiaké lesz. Nyugaton pedig 
; még talán akkor is a leszerelésről fogják 
i megtartani a Népszövetség 500 ik tanácsülését, 
I amikor a sárga csapatok a Volgánál lesznek 

és a színesek szépen fel fogják maguk között 
osztani azt a kalóriát, amit a fehér faj 
képvisel.

HÍREK.

- Az Országos Testnevelési 
Tanács elismerése a főispánnak.
Az Országos Testnevelési Tanács december 
29-én tartott teljes ülésen elhatározta, hogy 
Farkas Béla dr. főispánnak a levente intéz­
mény támogatása körül kifejtett érdemeiért, 
amely hivatali kötelességét messze túlhaladta, 
teljes elismerését fejezi ki.

— Református istenitisztelet. F. 
hó 7-én d. e. 10 órakor református isteni­
tisztelet tartatik a polgári leányiskolában.

— Mozi. Az Uránia Mozgószinház f. 
hó 6 és 7-iki előadásain a Hadzsi Murat 
cimü gyönyörű Tolstoj Leó film kerül be­
mutatásra, melynek Betty Amann, Lil Dago- 
ver és Mosjunkin Ivan lesznek a főszereplői. 
Az előadások szombaton fél 9, vasárnap 5 
és fél 9 órakor kezdődnek.

— A régi helyén marad a hajó­
híd. Arról már beszámoltunk, hogy a jég­
zajlás majdnem teljesen összetörte a hajóhíd 
parti oszlopzatát s igy a hajóhíd mindkét 
parti építményét ujjal kell pótolni. Fölmerült 
most az a terv, hogy a hajóhidat más, alkal­
masabb helyen kell felállítani. Az épitőbizott- 
ság javaslatára az elöljáróság akként döntött, 
hogy a nagyréti oldalon a hid a mai helyén 
marad a keramit ut folytatásánál, mig a vá­
rosi oldalon 130 méterrel a mai hídfőnél 
fentebb helyezik el s igy vízfolyás merőle­
gesen találja maga előtt a hid egész hosszát.

— Törvénykezés. A csongrádi kir. 
járásbíróság Forgó Antal csanyteleki kereske­
dőt a terhére rótt gondatlanságából okozott 
tűzvész vétségéért, amit azáltal követett el, 
hogy a kikénezett és parázsló mé’nkaptárai- 
val felgyújtotta a bátyja házának padlását, a 
legutóbbi közvádas tárgyalás alkalmával 60 
pengő pénzbüntetésre ítélte, de az ítélet vég­
rehajtását az enyhítő körülményekre való 
tekintettel 3 évi próbaidőre felfüggesztette.

A Leányklub műsoros estje. 
A farsang végéhez közeledik, maholnap be­
fejeződnek a farsangban szokásos mulatságok 
és kezdetét veszi a nagyböjt. Farsang utolsó 
napjait mindenki igyekszik minnél vidámab­
ban eltölteni. A kellemes szórakozásra módot 
akar nyújtani a Leányklub február 8-án hét­
főn 7 órakor a Magyar Király szálloda nagy­
termében tartandó műsoros estélyén, mely­
nek műsora a következő: 1. „Klosz“ jelige. 
Énekli a leányok kara. 2. Souvenir. Mosz- 
kovszki: Spanyol tánc. Erkel: Hunyadi in­
duló. 3. Ünnepi beszéd. „Ifjú katolicizmns.“ 
Előadó: Kiss István főtisztelendő ur. 4. Klára 
álma. Táncos jelenet. Szereplők: Greskovics 
Erzsiké, Kocsárd Babi, Szőke Ilike. 5. Liszt: 
Ha én dús király volnék. Hubay: Cremonai 
hegedűs. Madárdal. Énekli Kalmár Ilona zon­
gorán kiséri: Kirinyi Istvánná. 6. Pótvizsga. 
(Vaszary János.) Szereplők: Faragó Margit, 
Forgó Ilonka, Ozsvár Ida. 7. Vénleányok tánc-
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1932. február 7. CSONGRÁDI ÚJSÁG 3. oldal.

Gyökeres és sima
szőlővesszőt, szőlőoltványt, 
gyümölcsfát és vadoncokat,

rózsát elismerten prima minőségben, 
szavatosság mellett legolcsóbban szállít
SZŰCS PÁL SZATYMAZ.

láza. Bohózat. (Goriczky E.) Szereplők: Fa­
ragó Manci, Szil bér Emma, Esztergályos Erzsé­
bet, Kalmár Margit, Kovács Kata, Szokoly 
Ágnes, Wimmer Irma. Konferál: Könyves Ida. 
Tekintettel a farsangi hangulatra, a Leány­
klub meglepetés! müsorszámról is gondos­
kodott. Mint már említettük, külön meghívó­
kat nem bocsájt ki az egyesület, hanem az 
érdeklődőket ez utón is meghívja. Belépő 
dij 1 P, állóhely 20 fill. Jegyeket előre is 
lehet váltani a Szilher papirkereskedésben.

— A hatóságok figyelemmel 
kísérik a kenyérárak alakulását. 
A kereskedelemügyi minisztérium felhívást 
intézett a törvényhatóságok első tisztviselőjé­
hez, hogy ha akár hivatalból, akár panasz 
folytán arról értesülne, hogy egyes helyeken 
a kenyérárak az előállítási költségeket arány­
talanul meghaladják, ezt a körülményt haladék­
talanul tegyék vizsgálat tárgyává. Ilyen esetek­
ben a hatóságok az érdekképviseltekkel és az 
iparosokkal számításokat végeznek és ha 8 
nap alatt nem tudnak megfelelő eredményre 
jutni, jelentést tesznek a minisztériumnak. 
A minisztérium szükséges esetben az illető 
helyre nézve rendelettel is megállapíthatja a 
legmagasabb kenyérárat.

Száj fertőtlenítésre — Egoform!
— Betörést kíséreltek meg az 

Alma utcában. Idős Hajdú József gaz­
dálkodó Alma utca 5 szám alatti házánál 
vakmerő betörést kíséreltek meg szombaton 
éjjel. Ismeretlen tettes éjjel tizenegy óra után 
a kerítésen át óvatosan be akart menni az 
udvarába s már félig-meddig át is jutott a 
kerítésen, amikor Hajdú József észrevette vá­
ratlan látogatóját. Hajdúnak feltűnt ugyanis 
a házőrző kutya szokatlan ugatása s gyanú­
sat sejtve egy hosszú rúddal kisietett az ud­
varba, ahol azonnal meglátta a gyanús ide­
gent. Hajdú gyorsan a kerítéshez futott és 
mielőtt még a vakmerő fiatalember elmene­
külhetett volna, több alapos ütést mért a 
hosszú rúddal a hátára. Az ütések majdnem
mindepvilf*1 c a fiatalpmhpH xralrtcárrnral
leverte a kerítésről. Mire Hajdú segítséget 
szerzett a póruljárt betörő elmenekült.

— A lázas város. Érdekes is furcsa légkör, 
valami egészen szokatlan, egyéni hang tükröződik 
vissza A lázas város regényéből. Egy dúsgazdag 
milliomos megvásárol egy irót, aki neki írja regényeit, 
darabjait, verseit és amit a fiatal iró nem tudott 
elérni, azt eléri a milliomos: világhírnév! A regény 
írója Enczi Endre, fiatal magyar avantgárdiiták embere. 
Regényei ezidáig még nem jelent meg, első ízben a 
NYÍL ad helyet mondanivalóinak. Hangjának újszerű­
sége megfogja az olvasót, regényeinek sokszínűsége 
és fordulatai pillanatnyi pihenő nélkül száguldanak 
végig A lázas város-on Enczi Endre, A lázas város 
cimü regénye a NYÍL legközelebbi számának nem 
mindennapi érdekességei eseménye lesz

— Maga helyett a barátjába 
szúrta a bicskáját. F. hó 2-án este 
különös esemény történt a Klauzál-utcában. 
Szabó István gazdalegény az édesanyjával 
történt szóváltásból kifolyólag agyon akarta 
magát szúrni a bicskájával, amire a barátja, 
Szemerédi János odaugrott hozzá s el akarta 
tőle venni a bicskát. Szabó azonban még

akkor is kitartott elhatározása mellett s addig 
hadonászott a bicskát szorongató jobbkezé­
vel, amig teljesen át nem szúrta a barátja 
balkezét. Szabó erre nyomban lemondott 
öngyilkossági tervéről s most már csak a 
büntetést várja, mert a csendőrség Szemerédi 
feljelentése folytán súlyos testisértés vétsége 
cimén eljárást indított ellene.

— Feljelentették mert károm­
kodott. Barna Lajos Csurgó 1325 tanya­
szám alatti lakos, földműves Papp János 
korcsmájában a közelmúltban megtartott tánc- 
mulatság alkalmával mulatozás közben annyira 
kihívóan és feltűnően viselkedett, hogy társai 
kénytelenek voltak figyelmeztetni hogy hagyja 
el a helységet. Barna a töbszörös felszólítá­
sok és figyelmeztetések ellenére sem hagyta 
el a helységet, hanem ehejett társait mégjob- 
ban szidalmazta. Káromlásait még akkor sem 
hagyta abba, midőn egyik barátja értesítésére 
a csendőrjárőr megjelent, aki rögtön felelős­
ségre vonta és leigazoltatta. Barna Lajos el­
len a csendőrség ezért káromlás, mint bün­
tetendő cselekmény miatt most eljárást indított.

— Havi részletekben lehet fizetni 
a házbért. A hivatalos lap csütörtöki száma 
közli, a régóta várt lakbérszabályozó rende­
letet, amely úgy intézkedik, hogy ezentúl 
havonként lehet fizetni a házbért. A rendelet 
azt a kedvezményt minden lakás, üzlet, mű­
hely, iroda és egyéb helyiségek bérlőjének 
biztosítja. A bért eszerint ezentúl egyenlő havi­
részletekben lehet fizetni minden hónap 5-ik 
hétköznapjáig, vagyis, ha közbe vasárnapi 
vagy ünnepnap esik, akkor 5-ike után is. Ez 
a kedvezmény akkor is érvényben van, ha a 
bérleti szerződés máskép intézkedik. A rész­
letfizetési kedvezmény nem terjed ki a mel­
lék járulékok fizetésére és azt azok a közal­
kalmazottak sem vehetik igénybe, akik a 
lakáspénzüket negyedévenként kapják. A má­
sodik és harmadik hónapban félszázalékos 
kamatot kell fizetni a kedvezményesen fizetett 
havi bérösszeg után. A rendelet már a feb­
ruár 1-én kezdődő házbérnegyedre is vonat­
kozik, de a már kifizetett negyedéves bért 
nem lehet visszakövetelni.

Gazdák Malma Részvénytársaság. Csongrád

Meghívó.
Vállalatunk évzáró rendes közgyűlésé­

nek megtartására ezúttal van szerencsém igen 
tisztelt részvényeseinket meghívni. A gyűlés 
helye a Gazdák Malma Részvénytársaságunk 
Csongrád, Szentesi-ut 13. szám alatti iroda­
helyiségéé, megtartásának idejét pedig 1932. 
február 15. délelőtt 8 órára tűzöm ki és ne­
talán! sikertelenség esetén a közgyűlést ezennel 
az első kitűzéstől számított nyolcadik napra 
most hirdetem meg.

Tárgysorozat:
1. Jegyző és hitelesítők kinevezése.
2. Zárszámadások, jelentések felolvasása.
3. Mérleg és eredmény-számlák hitele­

sítése.
4. Igazgatósági tagok választása.
5. Felügyelőbizottság megújítása.
6. Esetleges indítványok.
Az alapszabályszerü részvényletételttisz- 

telettel kérem.
Csongrád, 1932. február.

Seimeczy József sk.
Mérleg: aranypengő értékben. Vagyon: 

Felszerelés 2490.92 P. Értékpapír 0.78 P. 
Telektömbök kerítés 8000.— P. Épületek 
32000.— P. Gépek és berendezések 69,928.45 
P. Pénztár 93.93 P. Iparvasut 1018.94 P. 
Eredmény 1930 73.84 P. Motorkerékpár 
2050.20 P. Olaj 76.— P. Zsák 10.— P. 
Gabona őrlemény 645.89. Tüzelőanyag 540.— 
P. Lótartás 360.— P. Anyag 148.— P. 
Eredmény 4883.65 P. Mérleg tartozik össze­
sen 122,320.60 P. — Teher: Részvénytőke 
60,000.— P. Értékcsökkenési tartalék 17644.80 
P. Tartalékalaptőke 25655.89 P. Felügyelő­
bizottsági illetmény 140.— P. Igazgatósági 
jutalék 168.40 P. Adósok és hitelezők 6711.51 
P. Váltóelfogadvány 12,000.— Mérleg követel 
összesen 122,320.60 P. Igazgatóság. Megvizs- 

1 gáltuk és helyesnek láttuk. Felügyelőbizottság.

Csongrád megyei város polgármesterétől. 

1345/1932. szám.

Hirdetmény.
Csongrád megyei város a vályogos 

gödrökben lévő tófeneket melynek területe 
körülbelül 4 holdat tesz ki, árverésen 1932. 
évi február hó 9-én kedden délelőtt 10 
órakor 6 évi időtartamra a városi gazdasági 
tanácsnok hivatalos helyiségében haszonbérbe 
adja, mely árverésre a bérbevenni szándéko­
zók meghivatnak.

Csongrád, 1932. évi február hó 3.
Polgármester helyett:
Greskovícs s. k. 

gazd. tanácsnok.

Csongrád megyei város polgármesterétől. 

1048/1932. szám.

Hirdetmény.
A m. kir. Növénytermelési Hivatal gaz­

dák részére gyöngybab vetőmagot bocsájt 
rendelkezésre, mely vetőmagot természetben 
kell visszaadni, vagy készpénzzel fizetni.

Kik vetőmag gyöngybabra igényt tarta­
nak, jelentkezzenek február hó 25-ig a 
városi gazdasági hivatalban.

Csongrád, 1932. évi február hó 4.
Polgármester helyett:
Greskovícs s. k.
gazd. tanácsnok.

Csongrád megyei város polgármesterétől.

1354/1932. sz.

Hirdetmény.
A m. kir. földművelésügyi miniszter ur 

március vagy április hó folyamán Rhode 
Islande csibéket kíván darabonként 16 filléres 
árban a tenyésztők részére bocsájtani.

Kik igényt tartanak ily csibékre folyó 
hó 20-ig jelentkezzenek a városi gazdasági 
hivatalban.

Csongrád, 1932. évi február hó 5.
Polgármester helyett:

Greskovícs Pál sk.
gazd. tanácsnok.

Csongrád megyei város polgármesterétől. 

954/1932. sz.

Hiredímény.
Az Országos Magyar Gazdasági Egye­

sület 1932. évi március hó 17 —21-ig
rendezi negyvenedik mezőgazdasági kiállítását 
és tenyészállatvásárját. A kiállításon bemuta­
tásra kerülnek a modern gazdálkodást előse­
gítő legújabb találmányok, mezőgazdasági 
gépek és eszközök, valamint a legkiválóbb 
tenyészetekből származó apaállatok és barom­
fiak. A kiállítás megtekintésének előmozdítá­
sára a MÁV kedvezményes utazási igazolvá­
nyokat bocsájt ki a kiállítás megtekintésére 
utazóközönség részére. Felhívom a gazdakö­
zönséget és az érdeklődőket, hogy tapasz­
talataik kibővítése céljából a kiállítás meg­
tekintése végett minél nagyobb számban 
vegyenek részt.

Csongrád, 1932. évi február hó 5.
Polgármester.

Csongrád megyei város polgármesterétől, 

ad. 1040-1/1932. sz.

Hirdetmény.
Értesítem Csongrád m. város közönségét, 

hogy a szegedi m. kir. pénzügyigazgatóság 
2200/11. 1932. sz. rendeletével az 1932. évi 
általános kereseti, jövedelmi és vagyonadó 
bevallások beadására „Felhívást“ adott ki, 

I melynek kivonata a következő:
1. Általános kereseti adóbevallást azok- 

1 nak az adózóknak kell adni:

FUTBALLISTÁK!

1

*1

Téli pihenő aluli retidbeliozhatja 
fájós lábait, melyet rágások, ösz- 
szecsspások, rálépések, beletal­
palnánk okoztak. Meleg lábviz- 

ben felold evőkanálnyi
Szent Rókus lábsót,
a lábakat előírás szerinti ioőben 
áztatja, a fájdalmak mintegy 

varázsütésre megszűnnek.
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a) akiknek a múlt évi általános kereseti 
adója még nem jogerős és a folyó évi feb­
ruár hó végéig sem válik jogerőssé;

b) akiknek a múlt évi általános kereseti 
adója jogerős ugyan, de a kereseti adóalapja 
a 10.000 pengőt eléri, vagy azt meghaladja;

c) akiknek jogerős általános kereseti 
adóalapja nem teljes, hanem csonka év ered­
ménye alapján állapíttatott meg;

d) akik a múlt évben foglalkozásukat 
megváltoztatták;

e) akik a múlt év folyamán váltak adó- 
kötelezettekké (uj adózók);

f) akiknél az adóztatás helye a múlt év 
folyamán megváltozott s ennek következtében 
a folyó évre már nem ott adóztatandók meg, 
ahol a múlt évre voltak adóztatva.

2. Nem tartoznak általános kereseti adó­
bevallást adni az előbbi 1. pont alatt felsorolt 
jövedelemforrásokból jövedelmet élvező adó­
zók közül :

a) azok, akiknek jogerősen megállapított 
múlt évi általános kereseti adóalapja a 10.000 
pengőt el nem érte, vagy meg nem haladja, 
abban az esetben, ha a foglalkozás és adózás 
helye nem változott;

b) azok a jogi személyek, amelyek tár­
sulati adót tartoznak fizetni.

II.
1. Jövedelem- és vagyonadóbevallást — 

amennyiben személyes adómentességben nem 
részesülnek — azoknak a természetes szemé­
lyeknek, továbbá azoknak a jövedelem- és 
vagyonadó fizetésére köteles jogi személyek­
nek kell adni :

a) akinek a múlt évi jövedelemadója, 
illetőleg vagyonadója még nem jogerős és az 
a folyó évi február hó végéig sem vállik 
jogerőssé;

b) akinek a múlt évi jövedelem- és 
vagyonadója jogerős ugyan, de a jövedelem­
adóalapja a 10.000 pengőt, vagy a vagyon­
adóalap a 200.000 pengőt eléri, vagy meg­
haladja ;

c) akiknek jogerős adóalapja nem teljes, 
hanem csonka év eredménye alapján állapít­
tatott meg;

d) akik az általános kereseti adó alap­
jának újbóli megállapítása céljából az általá­
nos kereseti adóra nézve uj bevallás beadá­
sára felhivatnak;

e) akik a múlt év folyamán váltak adó­
kötelesekké (uj adózók);

f) akiknél az adóztatás helye a múlt év 
folyamán megváltozott és e nek következté­
ben a folyó évre már nem ott adóztatandók 
meg, ahol a múlt évre voltak adóztatva.

2. Nem tartoznak jövedelem és vagyon­
adóbevallást adni:

a) azok, akiknek a jogerősen megálla­
pított múlt évi jövedelemadóalapja a 10.000 
pengőt, vagyonadóalapja a 200.000 pengőt 
el nem érte;

b) azok, akiknek a múlt évben csupán 
adómentes jövedelmük volt, adóköteles jöve­
delmük azonban nem volt;

c) azok," akiknek a múlt évben összes 
adóköteles és adómentes jövedelmük együt­
tesen az 1000 pengőt, illetőleg a múlt évi 
december hó 31-én adóköteles vagyontárgyuk 
értéke az 5000 pengőt nem haladta meg, 
vagy ha a jövedelmük meg is haladta az 
1000 pengőt, de ebből az adóköteles jöve­
delme a 6000 pengőt nem haladta meg:

d) azok, a közszolgálatban állók, akik­
nek a múlt évi közszolgálati illetményükön 
kivül más jövedelmük nem volt, vagy ha 
más jövedelmük volt is, de ez a jövedelem 
a 600 pengőt nem haladta meg;

e) azok az egyházi javadalmasok és 
magánszolgálatban alkalmazottak, akiknek a 
múlt évi szolgálati járandóságuk a 3600 
pengőt nem haladta meg és ezenkívül más 
jövedelmük nem volt, vagy ha más jövedel­
mük is volt, ez a jövedelem a 600 pengőt 
nem haladta meg;

f) azok, akiknek jövedelemadó alá eső 
jövedelmük a múlt évben nem volt és az 
összes adóköteles vagyonuk értéke a múlt 
évi december hó 31-én a 25.000 pengőt nem 
haladta meg.

Ili
A bevallás céljára kétféle hivatalos 

nyomtatvány van. Az egyik az általános 
kereseti adó céljára, a másik a jövedelem és

vagyonadó céljára szolgál. Ezeket a nyom­
tatványokat — az előállítási költség megté­
rítése mellett —- a városi adóhivatalnál lehet 
megszerezni, amely az adóbevallások kiállí­
tásának módjára nézve is felvilágosításokkal 
szolgál.

Részletes felvilágosítást az érdekeltek 
a városi adóhivatal 16. sz. szobájában kaphatnak.

Csongrád, 1932. évi február'4.
Dr. Tenke

a. ü. tanácsnok.

Budapesti rádióműsor:
Febr. 7. vasárnap.

10 Ünnepi istentisztelet.— 11.15 Evan­
gélikus istentisztelet. — Majd zenekari hangv.
— 2 Gramofonhangv. — 3 A talaj szerkezete.
3.45 Rádió Szabadegyetem. — 4.50 Szalon­
zene. — 5.40 Hangv. — 7.40 Vidámságok.
— 8 Szabó Lujza és Palló Imre ária- és 
dalestje. — 9 A Rádióélet rádióbálja.
Rendszeres hétköznapi leadások:
9.30 hírek. 12.00 déli harangszó, időjárás-, 
vízállásjelentés, hírek. 1.00 időjelzés, ídőjárás- 
vizállásjelentés. 2.45 hírek, élelmiszerárak.
4.45 időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés, hírek.

Febr. 8. hétfő.
9.15 Az 1. hgye. zenekarának hangv.

— 12.05 Szalonzenekari hangv. — 4 Asz- 
szonyok tanácsadója. — 5 Cigányzene. — 6 
Német nyelvoktatás. — 6.30 Részletek a Fi­
zessen nagysád c. operettből. — 7.05 Molnár 
János felolvasása. — 7.30 A Filharmóniai 
Társaság hangv. — Majd Cigányzene.

Febr. 9. kedd.
9.15 Kvintetthangv.— 12.05 Hangv. —

3.30 A Tündérvásár meseórája. — 5 Bontják 
a tetőt. — 5.30 Az operaházi zenekar hangv.
— 6.45 Francia nyelvoktatás. — 7.15 Zathu- 
reczky Ede hangv. — 8 A farsang eltemetése.
— 8.30 Farsang utólja. — 11.45 Cigányzene.
— 12.15 Tánczene. — 1.15-től éjjel 2 óráig 
csárdások.

Febr. 10. szerda.
9.15 Hangv. — 12.05 Szalonzene. — 

3.30 Morse-tanfolyam. — 4 Gramofonhangv.
— 5.30 Az utolsó őrszem. — 6 Magyar 
nóták cigányzene kísérettel. — 7.15 Olasz 
nyelvoktatás. — 7.45 Hangv. — Majd szalon-, 
jazz- és cigányzene.

Felelős szerkesztő: Bartoss Károly. 
Felelős kiadó: Szilber ). Antal. 

Nyomatott a laplulajdonos Szilber J. Antal 
könyvnyomdájában.
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Ebben a rovatban 10 szóig 20 fillérért közlünk 
hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről 
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min­
den időben felvesz a Szilber könyvkereskedes,

Erzsébet utca 8. sz. alatt 2 üzlethelyiség 
. azonnalra kiadó. ' x62

Károly-köz 3. számú ház elgdó. Értekezés 
Kossuth-tér 9. 9.7

Apponyi utca 17. sz. alatt 2. esetleg 3 
szobás utcai lakás mellékhelyiségekkel 

kiadó. ] 0-9

iiuiu számú, meiyooi íu (told k
----- száló, niüut mellett, 4 tanyaépük

tel 20.000 pengőért eladó. Cim a'kiadóh 
vatalban. xi

lókai utca 40. szám alatt 2 esetleg 3 szob, 
«J lakás mellékhelyiségekkel kiadó 5

Arany János utca 25. számú ház elad
4.

Jóforgalmu füszerüzlet elköltözés miatt sü 
gösen eladó. Értekezés Part u. 2. 3

házrész Patika és 1 hold Kenderföld 
J ■ eladó István utca 31. sz. 6-3

'Tfftjf&O kéve kukoricaszár és 400 mázsa 
szalma eladó. Értekezés Iskola 

utca 10. sz. 9.3

Főtér közeiében 420 n-öles telken épült 
3 szobás ház mellék épületekkel eladó. 

Értekezni lehet Dr. Bozó Andor ügyvéd iro­
dájában. 3 3

Első rendi! akácfa oszlopok eladók. Cim a 
kiadóban. 3-3

Andrássy u. 16. sz. alatt 2 utcai szoba 
mellékhelyiségekkel kiadó. Értekezni 

lehet ugyanott. 9-2

Mária utón másfél hold, a Keselyes dűlőn 
1 hold föld bevetve eladó. Értekezés 

Zsinór utca 52. sz. 2-2

2 szobás lakás mellékhelyiséggel kiadó és 
egy sarok üzlet is kiadó Árpád utca 

33. szám alatt. 3-2

N agyrétben 2 hold kukoricaföld kiadó. 
Értekezni lehet Szűk utca 13. 2-2

Tenyész kakasok olcsón kaphatók. Bérkel­
tést vállalok. Előjegyzést tenyész tojásra, 

napos csibére felveszek. 1 drb uj keltetőgép 
félárért eladó Vighné Kossuth F. u. 62. 2-2

Kétszobás lakás mellékhelyiségekkel, egy 
üzlethelyiség két szobás lakással és 

mellékhelyiséggel május 1 -éré kiadó Kossuth 
Ferenc utca 7. 3vl

■él hold Kilences eladó. Érdeklődni lehet 
Hold u. 7. 2-1

özvetien a város mellett 7 hold föld 
cserepes tanyával eladó. Érdeklődni 

lehet dr. Ság Lajos ügyvéd irodájában. 3-1
házrész Bökény haszonbérbe kiadó, ugya­

nott 2000 drb tégla is eladó. Jókai u. 31.

Lóval huzató járgány, mely darálásra, 
szecskavágásra, vizhuzásra alkalmas 

eladó Iskola utca 10. sz. 9-1

3

u ri utca 37. sz. alatt 3 szobás lakás kiadó 
Értekezés ugyanott. 3-1

Háromnegyed hold szőlő a Tornbác kút 
közelében eladó. Értekezni lehet Jege­

nye utca 10. sz. 3-1

5 hold föld a kettőshalmi dűlőben Kátai 
Ferenc szomszédságában eladó. Érdek­

lődni lehet tanva 547. sz. 2-1

Fél hold szőlő eladó Vass Farkas szom­
szédságában. Értekezni lehet Árvíz u. 23.

szent György utca 
lakás kiadó

1. sz. alatt egy utcai 
3-1

A Ima utca 12. sz. ház kedvező feltételek 
mellett eladó. Értekezés Alma utca 7.

Vásár utca 18. sz. alatt kukoricaszár és 
répa eladó.

Trágya eladó, vagy szalmáért elcserélendő. 
Értekezni Sip u. 4. sz. alatt.

Ihold Kilences eladó. Értekezni lehet Temp­
lom u. 8. sz. alatt.

Uj utca 12. sz. ház kétszobás lakás mel­
lékhelyiségekkel eladó.

Á rPáó utca 29. sz. kétszobás ház magá- 
nos lakással azonnal kiadó. Értekezés 

Barátság utca 4. sz.

Háromszobás modern lakás üvegezett ve­
randával azonnal elfoglalható. Érteke­

zés Barátság utca 4. sz.

1V2 hold szőlő 25 hektó hordóval és 
akácfa derekak eladók. Értekezni lehet 

Kétágú utca 9. sz. alatt.

Iskola utca 14. sz. alatt 4 szobás utcai es 2 
szobás udvari lakás mellékhelyiségekkel 

azonnal kiadó.

Bökényben Darányi utca 5. számú ház 
eladó.

Sinkó Annának 1 öreghold Márnái rét és 
egy kishold szőlő eladó. Értekezni lehet 

Csurgó parti tanyáján

just Gyula u. 23. sz. ház eladó, esetleg 
»I haszonbérde május 1 -re kiadó. Bővebb 
felvilágosítást Gvovai János Szt. György utca 
3. számú lakásán. ' 3-1


